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Suspírium: „Milosť vám a pokoj od toho, ktorý je, ktorý bol a ktorý príde…” (Zj 

1,4b) Amen. 

Köszöntés: „Kegyelem nektek és békesség attól, aki van, és aki volt, és aki 

eljövendő…“ (Jel 1,4b) Ámen. 

 

Stojaca pieseň: Žalm č. 90:1. verš: „Býval si našim príbytkom, ó, Pane...” 

Fennálló ének: 90. zsoltár 1. verš: „Tebenned bíztunk eleitől fogva...“ 

 

Hlavná pieseň: Chválospev č. 340: „Ježiš moje vykúpenie...“  

Fő ének: 295. dicséret: „Jézusom, ki árva lelkem megváltottad véreddel...“ 

Pozdrav: „Hľadajte Hospodina, kým sa dá nájsť, volajte ho, dokiaľ je nablízku. 

Bezbožný nech zanechá svoju cestu a hriešny svoje zmýšľanie. Nech sa vráti k 

Hospodinovi a on sa nad ním zmiluje; k nášmu Bohu, lebo on veľa odpúšťa.“ (Iz 55,6) 

Amen. 

Modlitba: Milostivý Pane náš! 

Dnes Ti prinášame našu vďačnosť, keď Tebe a nášmu zboru podávame správu o 

udalostiach minulého roka. Ďakujeme, že nás podporuješ. Ďakujeme za duchovnú a 

fyzickú silu, ktorou si nás požehnal. Sme Ti vďační a vďačné za to, že sa náš cirkevný 

zbor rozrástol nielen početne, ale veríme, že sa rozrástol aj na duchu, keďže ohlasy a 

návštevnosť podujatí odzrkadľujú, že stále existujú ľudia, ktorí Ťa hľadajú a 

požehnanie každodenných dní jedine od Teba očakávajú. Vyznávame Ti, Pane náš, že 

Ťa potrebujeme v našej prítomnosti i budúcnosti, Teba, ktorého sme už poznali v 

minulosti. Ty si nám ani dnes neodňal svoju milosť a zobudil si nás, aby sme počúvali 

Teba v spoločenstve, kde reprezentuješ život. Priznávame sa Ti, že často nechápeme 

dôvod Tvojej dlhotrvajúcej lásky, pretože ak vedieme úprimné sebaskúmanie, nikto z 

nás pred Tebou  neobstojí, keďže denne hovoríme, myslíme a robíme veci, ktoré 

neodrážajú vrelý vzťah s Tebou. Ďakujem Ti, že Ty nás i dnes prijímaš. Ďakujem Ti, 

že sa najprv pozeráš na Svojho Jednorodeného Syna a jedine pre Neho a cez Neho 

môžeme k Tebe predstúpiť so svojimi hriechmi, ľútosťou a ospravedlnením. Prosíme, 

aby si pretvoril naše srdce, ktoré Ťa dnes môže hľadať. Vytvor v našom srdci to, čo 



dokáže upustiť  od všetkého, čo je v jeho okolí nepotrebné – aj udalosť, zlú správu, 

sklamanie, neprívetivú osobu či stratu. Pomôž nám dnes mocou Tvojho Svätého 

Ducha venovať pozornosť len Tebe a Tvojmu Svätému Slovu. Ďakujeme, že nás 

hľadáš prostredníctvom Svojho Slova, a prosíme, aby si počas tohto hľadania otvorili 

naše srdcia, aby sme sa obrátili smerom k Tebe a tešili sa z Tvojho pokoja, ktorý môže 

byť náš  skrze spasiteľnú moc Ježiša Krista. V Jeho mene vypočuj našu modlitbu a 

požehnaj naše služby Božie. Amen.  

Biblický text: Kniha prorok Amosa 5. kapitola 4. verš: 

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre 

potešenie našich sŕdc, je zapísané v knihe proroka Amosa v piatej kapitole v štvrtom 

verši nasledovne: 

„Lebo takto hovorí Hospodin domu Izraela: „Hľadajte mňa a budete žiť!“ 

 

Slávnostné kresťanské zhromaždenie,  

milí bratia a drahé sestry v Ježišovi Kristovi! 

Dnešný biblický verš sa nachádza v Knihe proroka Amosa a to v kontexte, ktorý je 

plný smrti a pádu ľudu Božieho. Dokonca sa tomu hovorí nárek nad domom Izraela. 

A po smutnom začiatku prichádza nielen odpoveď na všetky problémy vtedajších ľudí, 

ale aj pre nás dnes žijúce spoločenstvá dvakrát po sebe zaznie veľmi jednoduché 

konštatovanie. Pán od svojho ľudu večne žiada len toto: hľadaj ma...! 

Verím, že prvoradým cieľom tých, ktorí sa zhromažďujú v tomto svätom príbytku 

každú nedeľu, je hľadať Ho, počuť Jeho vôľu a vedenie, prichádzať k Nemu so 

svojimi otázkami a rozhodnutiami a ďakovať za všetko, čo majú skrze Neho. 

V časoch proroka Amosa sa ľudia uberali všetkými smermi, no bohužiaľ sa objavuje 

modloslužba i keď je krajina na vysokej úrovni blahobytu, neexistujú ekonomické a 

materiálne problémy, blahobyt pripisujú nie Bohu, ale pohanským modlám. Žiaľ, 

okrem živého Boha vpustili do svojho náboženského života aj cudzích bohov a to má 

následky v ich živote. Boh nenecháva svoj ľud odvrátiť sa bez slova. Aj o tom je 

žiarlivá láska, tak ako by sa ženatým ľuďom veľmi nepáčilo, keby ich druhá polovička 

v ich prítomnosti žmurkla na cudziu osobu. Takisto živý Boh nepodporuje naše 

zakopnutia, naše mylné predstavy a našu slobodu ísť po cestách, ktoré vedú k smrti. 



Chodiť po mylných chodníčkoch, ktorého výsledkom je hlboký pád alebo uviaznutie 

vo svätyniach. 

Život Božieho vyvoleného ľudu v každom čase závisí od jedného činu, a to od toho, či 

Ho hľadajú. Jeho spravodlivosť, Jeho veľkosť, Jeho opatrenia, Jeho zákony a Jeho 

vôľa je istá. Vždy iba Jemu na nás záleží a je pre Neho dôležité, čo robíme, na akej 

ceste sme a kde sme. Kedysi sme si nevybrali Jeho, ale On si vyvolil nás a odvtedy nás 

chce držať na ceste, ktorá vedie k životu. 

Nemôžeme sa považovať za stratených, pretože už sme ľudia, ktorí žijú mocou Jeho 

vyslobodenia. 

A ak sme tu prítomní, toto Slovo nie je presne pre nás, keďže náš život je tam vo 

svetle Božieho svetla. Žijeme svoju vieru v chráme Božom, patríme sem, chodíme 

pravidelne a žijeme podľa Božej vôle...potom by sme mali vedieť, že je naším veľkým 

šťastím, že Boh nad nami stále bdie. Buďme šťastní a Ním požehnaní, kým On má 

svoje slovo pripravené pre nás. Buďme šťastní, kým počujeme Jeho slová a 

rozpoznáme, čo nie je a čo je o hľadaní Pána v našich životoch. Ak vyriekneme nad 

sebou, čo sa stalo v týždni, v ktorý je za nami, čo sa nemalo stať, povedať a myslieť. 

Drahí bratia a milé sestry! Hľadanie Boha je jediná cesta k životu, a to k pravému 

životu. Ak si myslíme, že náš život je úplný, že máme všetko, žijeme relatívne dobre, 

mali by sme vedieť, že kým nemáme centrum, teda ohnisko pre svoj osobný život, sme 

stratení. Hľadajme teda spolu každý deň ten istý bod v našom živote, Ktorý osobne 

definuje život každého z nás. Ak náš život nemá stred, potom je každý deň stratou 

nášho času. 

Život totiž nie je niečo, ale Niekto. Náš zdravý duchovný život, náš večný život, môže 

pochádzať len od Toho, Ktorý o Sebe hovorí, „Ja som cesta, pravda a život...“ (Jn 

14,6) Cez Neho môžeme hľadať Pána a aj cez Neho môžeme prísť k Pánovi. Ak Božie 

Slovo zostane svetlom na našej ceste, ak ho dokážeme použiť na preskúmanie nášho 

osobného, rodinného a cirkevného života, potom získame večný život. Jedine skrze 

Ježiša Krista. 

Otvorme svoje srdcia dokorán Pánovi, milí bratia a drahé sestry, aby sme zakúsili 

prítomnosť Spasiteľa, Ktorý je pripravený rozbiť všetky naše modly, aby sme mohli 

žiť blízko Neho Pane a počúvať iba Jeho slová teraz a naveky. Amen. 



Modlitba: Všemohúci Otče náš skrze Pána Ježiša Krista! 

Ďakujeme Ti za Tvoje upozornenia. Ďakujem Ti, že prostredníctvom Tvojho Slova 

stále skúmaš naše životy bežiace na páse a Ty si nás dnes prinútil zastaviť sa, aby sme 

náš každodenný život položili pod lupu Tvojho Slova. Veď nás, prosíme, Pane náš, na 

cestu hľadania Hospodina, kde nám Tvoje Slovo otvorí naše oči, aby sme 

neposudzovali životy ľudí okolo nás, ako to kedysi robil Izrael, ale predovšetkým nech 

Tvoje živé a účinné Slovo prenikne hlboko do našich sŕdc, aby sme spoznali 

nesprávnosť našich ciest. Prosíme, veď nás mocou Svojho Ducha Svätého a tak 

nasmeruj naše kroky na správnu cestu. Ďakujeme, že môžeme podávať správu o 

duchovnom živote našej cirkvi, že je na čo spomínať, že boli Slová, Ktoré nás 

posilňovali, utešovali, povzbudzovali a podporovali v období beznádeje i radosti. 

Ďakujeme za všetku prácu, ktorú sme mohli začať, a zároveň ďakujeme za dar života. 

Prosíme Ťa, aby si požehnal duchovné a ekonomické diela v našej komunite. Modlíme 

sa za všetkých verných členov nášho cirkevného zboru, ktorí sú dnes prítomní. Stráž 

ich, staraj sa o ich kroky a myšlienky. Daruj im fyzické a duševné zdravie. 

Vyprosujeme Tvoju moc na životy našich kurátorov a presbyterov, aby mali neustále 

na zreteli záujmy spoločenstva a aby im táto komunita ležala na srdci. Modlíme sa za 

mnohostranné služby, aby si aj tento rok požehnal všetky príležitosti, ktorých hlavným 

zameraním si práve Ty, Tvoje činy, Tvoja sila a Tvoja láska prejavená v Ježišovi 

Kristovi. Ďakujeme, že si naším milujúcim Bohom, Ktorý si ani v minulosti, ani v 

súčasnosti neodoprel nič od nás a veríme, že Svoje milosrdenstvo svojim deťom 

neodoberieš ani v budúcnosti. V mene Ježiša Krista, nášho Pána vypočuj našu 

modlitbu. Amen 

Modlitba Pánova 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

 

Požehnanie: „Hľadajte Hospodina a budete žiť! ” (Am 5,6a) Amen. 

 

Pieseň:  Žalm 32:1-3. verše: „Blahoslavený, kto má odpustené…” 

Ének: 32. zsoltár 1-3. vers: „Ó, mely boldog az oly ember éltében…” 


